"Čeho se bojíš?"

Strach je veliká veličina - avšak člověk se nemá čeho bát, pokud se nebojí sám sebe. Faktem však je, že my lidé jsme plni strachu až po okraj.

Kořeny toho vedou už k mýtu o Adamovi a Evě, kteří nebudou-li poslušní mocnosti vyžene je z ráje. A na tom se postavil pra-vzorec naší kultury celkového dědičného nastavení, který byl mnohými užíván pro držení moci nad svými ovcemi. Dnes tomu není o mnoho jinak, jen už to není do takové míry církev, jako korporátní společnost.
Člověk od narození prochází mnoha a mnoha zákazy, příkazy a tím co musí…to by nebylo samo o sobě až tak špatné, výchova je třeba. Je však nutno přihlédnout na formu, kterou se výchovného obsahu dosahuje, to už je horší. Často je ona založena na strachu, že pokud člověk nebude hodným podle představ svých vychovatelů, pak bude zatracen a tím opuštěn a sám.

Avšak později každý člověk, který se chce probojovat svými strachy k sobě samému zjistí, že není ničím jiným, než samostatnou jednotkou, která sama sebou a za sebe prostě a jednoduše je. Toto zjištění je jednou z příčin strachu, jelikož být sám za sebe, rozhodovat se skrze sebe na základě svých emocí, jít proti skupině, která svým chorobným intelektem jednotlivce ohrožuje je něco nepředstavitelného. Kor v době, kdy všemožné celky stmelují naprosto nesourodé jedince do týmových skupin v nichž předělávají násilně jejich přirozené nastavení a dodávají jim silou loga společnosti vyšší pocit hodnoty než mnoho jejich členů má.

Berme na vědomí, že lidstvo je plné strachu a proto i když se o tom nemluví, tak se často bojí takových věcí jako je samota, nedostatečnost, méněcennost, smrt,… Všechny tyto danosti jsou danostmi přirozenými a patří stejně tak k životu jako radost, štěstí, žití,aj. Nicméně ten, kdo nepoznal obě polarity celku není sto celek zaznamenat. Tudíž stejně jako ten, jenž neokusil nenávist není schopen opravdové lásky tak, ten, který se bojí není opravdu svobodný a nežije plně.

V důsledku není možné zodpovědět čeho se člověk bojí, jelikož to zcela určitě neví, protože nenazírá dna nezměrné hlubiny sebe sama, aby rozlišil, kam kořen jeho strachu sahá. Obecně je to strach ze svého stínu, tedy toho co je nám tak vlastní a mi o něm mnohdy nevíme vůbec nic. A tak tento mocný činitel vysílá všemožné signály a scénáře do vědomí, pojí se na věci v hmotném světě a my tu se bojíme toho, tu o toto a jindy zase o něco nebo něčeho jiného. Vždy je to však jeden strach s mnoha hlavami.

Bojovat se strachem není lehká disciplína, ale není nemožné v ní obstát. Na to, aby se do ní člověk mohl pustit bude třeba dostat se do kouta, v němž se strachy podělá a jelikož nebude už moci kudy kam ustoupit, tak bude muset skrz... zaútočí na svůj strach pomocí zautomatizovaných instinktů zvířecího charakteru, v nichž je prost intelektuálního úsudku. V ten okamžik začne zlom obnovy s následnou nutnou kultivací zaběhlých vzorců v něm uskupených.
