„Dítě v každém z nás“
Každý má své vnitřní dítě, které se probouzí a dává o sobě vědět kolem poledne života, což je zhruba 40.rok lidského bytí. A když se dítě probouzí, tak se člověku mění mnohé v jeho životě.

Není třeba v tom hledat žádnou velkou vědu, každý z nás ví jaké to je, když si malé dítě nárokuje své potřeby, jaký diskomfort přichází a co krásného to je, když se poštěstí pohledět do dětských očí, ale je to právě onen diskomfort, jelikož plno z nás si ve 40ti letech přeje více klidu a stability než přebalovat novorozeně a jihnout štěstím nad ním a ejhle ono je v něm samém a žádá si to péči.

Vnitřní dítě je psychická dispozice, která přichází v době, kdy člověk dosáhl svého vrcholu v hmotném světě, přešel z dětství do dospělosti a je ustálen natolik, že začíná na jeho pouti práce na západu života a výchova sebe sama v duševně pokročilejší bytost…ta vede přes dítě v nás.
Ono malé, co se rodí má veškeré požadavky stejné jako dítě fyzické a tak člověka provází poryvy různých druhů nálad, staví se jinak ke svým zásadám, které doposud měl, jemní a obrušují se v něm hrany přesvědčení do té doby tak zákonně platné.

V okamžiku, kdy člověk začne směřovat zrak dovnitř sebe neuvidí pouze dítě, které by duše bezprostředně vyvrhla do života, ale vidí ve své duševní krajině i ty, kdož ho zplodili a sice matku a otce (metaforicky řečeno), jedná se o mužskou a ženskou stránku, kterou je třeba propojit a získat z ní skrze dítě ono 4té a tím je lidské já. Ale to trochu předbíháme rámec tohoto tématu.

Skrze své vnitřní dítě si osvojujeme nejrůznější návyky a děláme inventuru ve svém dosavadním životě, jelikož jak jsme se prakticky nevědomě prořítili životem do bodu poledne života potřebujeme zastavit, nadechnout se a ohlédnout se za sebe, jak vypadá cesta kolem nás, kolik lidí jenž s námi jsou v kontaktu jsou v harmonii se sebou samými nebo naopak jsou trpícími našimi náladami…jak vypadají případně naši fyzičtí potomci, jak dobrými jsme rodiči a vedeme je správným zdravým směrem do nelehkého bytí v moderním světě, jak dobře my sami rozlišujeme onen svět s jeho nástrahami…to vše nás nutí vnitřní dítě přehodnocovat a dotýkat se velmi kriticky všeho kolem nás.
Tato doba je velmi stěžejním bodem v životě člověka, je mnoho takových, kdož své vnitřní dítě nikdy nepoznají nebo lépe řečeno nepřijmou, jelikož onen duševní rozpor, který se jim vkradl do života a nese sebou známky nejistoty, změny vnímání doposud jasných zásad a s tím spojené různé somatické změny řeší společně s moderní medicínou předepsanými psychofarmaky…léky na tlumení nepříjemných stavů a slibujících navrácení člověku do života klid a komfort. Ti, kdož se rozhodli pro tuto cestu v důsledku kárají nejhorší zločin na sobě samých, jelikož se odosobňují zabíjí své vnitřní dítě a tím si zavírají cestu k sobě samému…k autentickému životu v němž skrze sebe rosteme a stáváme se stabilnějšími lidmi a vyspělejšími dušemi zakoušejícími emoce a pocity.
Slovo na závěr - vnitřní dítě a duše jako celek jsou vším jen ne rozumovými konstrukty, duše je orgán dokonale abstraktní, neuchopitelný a nesvazatelný, zachytit lze pouze její fragmenty a to především intuitivní malbou, volným psaním a výrazovými technikami jako je například tanec…práce na vnitřní krajině je možná, avšak projít temnotami k sobě je velmi bolestné s nutností průvodce těchto krajů znalého.
